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Situation juridique

On parle de reconnaissance de dette lorsque le débiteur admet vis-à-vis du créancier l’existence d’une dette. La reconnaissance de dette implique l’existence d’un contrat et l’existence d’une créance. On distingue deux types de reconnaissance de dette: la reconnaissance de dette causale et la reconnaissance de dette abstraite. La reconnaissance de dette causale suppose que la cause de l’obligation est révélée; cette dernière peut également ressortir des circonstances. Par contre, il y a reconnaissance de dette abstraite lorsque la cause de l’obligation n’est délibérément pas mentionnée (p. ex. traite, chèque). 

La convention portant sur le versement d’acomptes définit les modalités de remboursement de la dette reconnue, à savoir le montant des différents acomptes, et le délai dans lequel ces acomptes devront être versés. Ce point peut être librement convenu entre les parties. 

Procédé
La reconnaissance de dette n’est soumise à aucune obligation légale de forme. Afin de disposer d'une preuve, il est toutefois conseillé de recourir à la forme écrite.

Reconnaissance de dette et convention de versement d'acomptes

entre

François Modèle, Rue Modèle 11, 6008 Ville Modèle

- dénommé ci-après «débiteur» -

et

Regula Modèle, Rue Modèle 22, 6008 Ville Modèle

- dénommée ci-après «créancière» -
Les parties conviennent de ce qui suit:

1. Reconnaissance de dette

Le débiteur reconnaît devoir à la créancière un montant de ______CHF (en toutes lettres: ______ CHF), majoré de ______ % d’intérêts depuis le ______. 

2. Convention de versement d’acomptes

(1) La créancière accorde au débiteur la possibilité de payer ce montant sous forme d’acomptes mensuels d’un montant de ______ CHF, exigibles pour le _______ [indication: p. ex. «troisième jour ouvrable de chaque mois»; «premier de chaque mois», «quinze de chaque mois»], et pour la première fois, pour le ______. 

(2) Si le débiteur devait accuser un retard de plus de cinq jours ouvrables sur le versement d’un acompte ou sur la totalité des versements, la créance restante deviendrait exigible en totalité et serait porteuse de ______% [indication: le taux habituel étant de 5 pour cent au-dessus du taux de base.] à compter du _______. 

(3) Le paiement devra s’effectuer sur le compte de la créancière auprès de la ______, n° de compte: _______.

Ville Modèle, le _______
Ville Modèle, le ______
François Modèle
Regula Modèle

